



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ-ΣΥΖΗΤΗΣΗ

30ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ- ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΘΕΟΔΩΡΗΣ

Στο πλαίσιο των ενημερωτικών και εκπαιδευτικών δράσεων του Τμήματος Κοινωνιολογίας, την Παρασκευή 06.12.2024 και ώρα 15:00-17:00 στην Αίθουσα ΘΑΛΑ, πραγματοποιήθηκε παρουσίαση του έργου που επιτελεί το 30^ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, μια σχολική μονάδα που φιλοξενεί σε μια από τις πλέον υποβαθμισμένες περιοχές της Θεσσαλονίκης μαθητές από διαφορετικές χώρες καταγωγής και με υψηλή πολιτισμική ετερογένεια. Την παρουσίαση πραγματοποίησε ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας κ. Ιωάννης Γκούμας, μεταφέροντας στις/στους φοιτήτριες/τες του Τμήματος την πραγματικότητα της σχολικής ζωής, δίνοντας έμφαση στα ζητήματα διαπολιτισμικότητας, συμπερίληψης και κοινωνικών προοπτικών τελειοφοίτων. Ακολούθησε προβολή σχετικού οπτικοακουστικού υλικού, ενώ μετά το πέρας της παρουσίασης, οι φοιτητές/τριες είχαν την δυνατότητα να συνομιλήσουν με τον διευθυντή του σχολείου, θέτοντας ερωτήματα/προβληματισμούς σχετικά με τις δυσκολίες αντιμετώπισης πολλαπλών και ευαίσθητων ζητημάτων που απασχολούν τόσο το εκπαιδευτικό προσωπικό όσο και τους/τις μαθητές/τριες του σχολείου. Πριν την έναρξη της εκδήλωσης, χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνιολογίας, Καθηγητής κ. Νίκος Ναγόπουλος, αναφερόμενος στην υψηλή σημαντικότητα μιας συνεργασίας του σχολείου με το Τμήμα Κοινωνιολογίας. Την εκδήλωση συντόνισε ο Επίκουρος Καθηγητής κ. Δημήτρης Παρασκευόπουλος ενώ συμμετείχαν με σύντομες παρεμβάσεις ο

Πανεπιστημιακός Υπότροφος Δρ. κ. Συμεών Νικολιδάκης και η Υποψήφια διδακτόρισα κα. Άννα Αραμπατζή.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κοινή δέσμευση για ενίσχυση της συνεργασίας σε επίπεδο

αποστολής από τη μεριά του Τμήματος Κοινωνιολογίας διαπολιτισμικού υλικού προσαρμοσμένου σε μικτά εθνολογικά σχολικά Τμήματα που βοηθά στην κοινωνικοποίηση των μαθητών

-διαδικτυακής παρουσίασης του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και των δράσεων του στους μαθητές/τριες του 30ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης

ανοιχτών διαδικτυακών συναντήσεων μελών ΔΕΠ του Τμήματος Κοινωνιολογίας με το διδακτικό προσωπικό και μαθητές/τριες του 30ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης με σκοπό τον εμπλουτισμό των εμπειριών των μαθητών και των προοπτικών για μελλοντική αξιοποίηση των γνώσεών τους

υποστήριξης των μαθητών/τριών του σχολείου από φοιτητές/τριες του Τμήματος Κοινωνιολογίας και ενεργοποίησή τους ως μέντορες σε project ή σε δραστηριότητες εκπαιδευτικού ενδιαφέροντος

-κοινής παραγωγής βίντεο ή ντοκιμαντέρ με εκπαιδευτικό χαρακτήρα και θεματολογίες που αφορά σε κοινωνικά ζητήματα

προγραμματισμού επισκέψεων καθώς και ανταλλαγής ιδεών και υλικού μέσω εκπαιδευτικής πλατφόρμας

προβολής βίντεο και συζήτησης σχετικά με τις προσφυγικές-μεταναστευτικές ροές στη νεότερη ιστορία και τα προβλήματα που αντιμετώπισαν στις χώρες υποδοχής

-κοινής παρακολούθησης ταινιών-ντοκιμαντέρ που πραγματεύονται σύγχρονα κοινωνικά φαινόμενα όπως τον ρατσισμό, τη σχολική βία και τον εκφοβισμό και συζήτηση πάνω σε αυτά

ενεργής συμμετοχής μελών ΔΕΠ και φοιτητών/ριών του Τμήματος Κοινωνιολογίας σε εκδηλώσεις και εορτές του σχολείου μέσα από τη διεξαγωγή διαπολιτισμικού χαρακτήρα συζητήσεων και δραστηριοτήτων

- πρωτοβουλιών για τη γνωριμία των μαθητών και των εκπαιδευτικών του 30ού Γυμνασίου Θεσσαλονίκης με σχολικές μονάδες της Μυτιλήνης οι οποίες χαρακτηρίζονται από παρόμοιο υπόβαθρο

Τέλος επιδιώκεται συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για την ανάδειξη του ιδιαίτερου και σπουδαίου έργου που λαμβάνει χώρα στο 30ό Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, υπενθυμίζοντας την πολιτειακή και κοινωνική στόχευση που πρέπει να προσδίδεται στο ζητούμενο της συνοχής των σύγχρονων εκπαιδευτικών θεσμών και κοινωνιών και την ανάγκη αναγνώρισης της πολιτισμικής ετερογένειας ως αδιαπραγμάτευτης δημοκρατικής αρχής